

我是记者亦战士

在抗击疫情的一线，有一群人的身影不可忽视，他们一样有父母恩重，有妻儿情长，当疫情到来之时，他们却毫不犹豫地放下小家，担当大爱，因为“我是记者！我要奔赴现场！”

深入一线的记者中，有70后的“老将”，有90后的“小鲜肉”，他们奋力奔跑、逆向而行，深入医院社区、车站码头、高速路口、企业、市场、各部门各乡镇……第一时间向社会公布权威、客观的疫情动态，宣传普及防控常识，回应民众关切热点，澄清社会不实谣言，消除公众恐慌，记录真实感人的一线典型故事，传递抗击疫情的必胜信心，充分展现了新闻工作者践行初心使命的责任与担当，为坚决打赢疫情防控阻击战营造良好舆论氛围，凝聚磅礴力量。

□本报记者 黄梅

王金河 岳阳日报卫生新闻部主任

大年初一上午，王金河冒着被感染的危险走进市一医院南院隔离区，现场采访抗击疫情最前沿的勇士，挖掘医护人员最感人的故事。下午2点45分，《致敬勇士！记者实地探访岳阳市一医院感染科隔离区》的报道上传发布，3小时点击量就突破10万+。

从1月25日开始，王金河放弃春节长假，一直坚守在抗击疫情的一

线，每天在市抗击新冠肺炎疫情指挥部、全市各大医院奔波，跑发热门诊，进隔离病区，采访一线医护人员，每天写出多条一线现场稿件。先后采写了《党旗猎猎 淬炼初心——岳阳市中医医院全力以赴阻击疫情走笔》《她在隔离病房里写下了入党申请书》等系列报道……

一个多月来，王金河一直奔跑在疫情防控的最前线，40多天采写了近300条鲜活的新闻报道。

张晗潇 岳阳日报视频一部记者

自1月23日(腊月二十九)晚上报社召开重大疫情新闻部署会后，张晗潇取消休假，“逆”向而行，近2个月来在一线采访防疫工作和复工复产。

他不停地在定点救治医院、隔离病房、隔离酒店、高速路口、社区等地奔跑，用手中的摄像机记录疫情下的岳阳各行各业中最感人的故事。截至3月20日，他参与拍摄制作原创视频《岳阳，“静”候春天》《刚

刚，岳阳首支援助武汉医疗队启程出发！《勇士归来！这回，终于可以看清你们的脸！》等近50余次，其中，《视频纪录坚守疫线37天女医生回家，淡淡温馨，笑中带泪》还被人民日报客户端转发。

疫情期间，年轻记者张晗潇不怕吃苦、甘于奉献、扎实工作，努力完成各项采访任务，体现了岳阳日报人的责任与担当。

董科 岳阳日报视频二部记者

从疫情开始至今，“90后”后记者董科随时都处于“备战状态”，深入医院感染科拍摄，为市民近距离地揭开了新冠肺炎的神秘面纱。一个背包、一组三脚架、一台摄像机是董科的标配。从凌晨的老熊家包子铺到“24小时楼区抗疫”到深夜君山医院转移确诊患者……这些日以继日的奔走，董科记录

下的是医生、护士、警察、社区工作者、爱心人士们的抗疫传奇。

在工作过程中，董科勤于思考，充分发挥年轻人的创新精神，不断创新作品形式，大胆提出以沙画、语音情景剧、MV等新颖表现形式制作新闻产品，紧跟时代潮流，用群众喜闻乐见的方式制作出了《岳阳抗疫沙画视频》《相拥春光里》《岳阳乡村小喇叭》系列等优质作品，深受大众喜爱。

李名虎 岳阳市广播电视台《岳阳新闻》栏目记者

大年初一，李名虎采写的新闻特写《岳阳感染科医生杨景：这是我们的使命》稿件被湖南卫视、湖南经视整篇转播，在全省14个市州中率先报道了岳阳抗击疫情的一线消息。

白天采写新闻赶播出，夜晚策划内容定主题，考虑到自己经常出入易感染现场，李名虎把孩子送到了岳父母家，连续30余天没有和家人见面。40多天来，李名虎先后20次深

入到医院感染科拍摄采访，30多次深入县市区各防疫站点，采写了《湖南：共产党员冲锋在前坚决打赢疫情防控阻击战》《湖南最小确诊患者治愈》等大批鲜活的新闻。

截至3月10日，李名虎在央视、湖南卫视、湖南经视发稿50余条，出色完成了市委、市政府和市委组织部、宣传部交办的各项任务。

罗远 岳阳市广播电视台电视中心记者

1月25日上午，从微信工作群了解疫情一线信息后，罗远第一时间主动请战，并迅速从老家驱车3小时返回单位：“疫情来临，在记者这个岗位上，可能当不了英雄，但是没有任何理由当逃兵！”

从休假状态转换到满负荷战斗状态，他只花了一瞬间。当天采访制作的市一医院33位女护士，剪掉长

发方便救治患者的新闻故事，在央视、湖南卫视、湖南经视等平台播出。作为一名新闻工作者，抗疫期间，他的脚步遍及医院、社区、乡村，始终把镜头对准一线抗疫工作者。疫情无情，文字有情，一个个温情的抗疫故事，温暖着广大观众，为抗疫凝聚更多的力量。他先后发表电视新闻稿件60多篇，融媒体稿件30多篇，其中，央视发稿4篇，湖南卫视、经视发稿20多篇。

谢木子 岳阳市广播电视台《岳阳新闻》栏目记者

作为第一批穿上防护服的记者，谢木子以“致敬最美逆行者”为主题，采写了医生不畏生死、检验师与时间赛跑等多条有温度、有力度的新闻特写。因工作表现突出，她在抗疫中火线入党。

工作中，谢木子看到了也采访到了许多鲜活的例子，感染科的医生说：“我们选择了职业，时代选择了我们，上吧，没有关系”……这些践行着

初心使命、一心为了人民的老党员激励感染着她，在一线的她不计个人得失，贡献出了媒体人的力量！

从1月23日至3月5日，谢木子7次深入感染隔离区，共采写电视新闻报道62篇，采写融媒体报道25条，在湖南卫视、经视上稿14条，在学习强国上稿1条。

邓志强 云溪区融媒体中心总编辑部部长

新冠肺炎疫情期间，邓志强强化新闻策划与调度，加大重大选题报道力度，白天深入医院、社区、企业一线采访报道，晚上协助区应急指挥部撰写疫情通报，发布权威信息，唱响抗疫宣传主旋律。在怀有身孕的妻子正需要照顾的特殊时期，他选择在防疫一线安营扎寨，一个多月没有和妻子见上一面。

截至目前，邓志强在中央、省、市各级主流媒体发表新闻稿件50余篇。其中撰写的《云溪呵护“家里蹲”：精准服务2048名居家隔离观察对象》《云溪区：厂地携手战疫情》分别在人民日报客户端、新华网刊发，人民网刊发《岳阳市云溪区：“五个一”让疫情防控有力度更有温度》后，“五个一”经验被市应急指挥部领导认可在全市推广，获得市委宣传部肯定。

李健 屈原管理区融媒体中心新闻部主任

采访、撰稿、审稿、编辑、制作播出，每天重复着同样的工作。新冠肺炎疫情防控工作以来，李健就没有好好休息过，以至于诱发腰椎、颈椎等毛病，经常忙里偷闲通过视频看看襁褓中的儿子，聊以慰藉思念之苦。

李健既是新闻部指挥员又是一线记者，除了协调安排新闻采访任务、参与新闻采访外，还要负责电视稿件初审和屈原新闻电视节目的合

成播出，每天工作时间都在14个小时以上，还多次冒着被感染的危险深入医院隔离病房和临时隔离病房采访。

在他的带领下，屈原管理区抗“疫”新闻宣传取得较好成绩，一些鲜活典型和重要稿件在中央电视台新闻联播、人民日报、湖南卫视、湖南经视、新湖南、今日头条等媒体高频率刊播。

向滔 平江县广播电视台记者

“到一线去，到现场去，这是我们记者的责任和担当。”在平江出现首例疑似病例后，向滔和同事第一时间穿上隔离服，走进隔离病房，用镜头和笔记录隔离病房里医护人员的坚守，传递正能量。

医学隔离观察点、流行病调查、确诊病例居住小区……这些是群众最想了解。于是，向滔

和同事采写了《你想了解的医学观察隔离点是这样的》《刚刚，我县首例确诊患者治愈出院》等报道，及时回应了群众关切，获得了广泛关注。他还用手中的镜头讲述了来自基层社区、公安干警、志愿者等多个奋战在抗击疫情第一线的普通人的故事，展示“平民英雄”的精神力量。其中参与拍摄、制作的《汤圆不甜》被新华社客户端刊登，浏览量67万余次。

王琼 君山区委宣传部新闻中心主任

王琼是有着10年党龄的“老记者”，一部相机、一支笔见证了君山人民的奋斗史。防疫期间，她不顾自身安危探访定点医院，走遍了各个乡镇，小小的身躯散发着巨大的能量，将君山的好故事讲述给每一个人。

疫情就是命令，防控就是责任。大年初一，王琼说服家人后便进入“角色”，走遍了各个乡镇，一天也没下过“战场”。谁都知道，离病毒越近

一步，危险就增加一分。但王琼和她的同事们仍然选择“逆行”，探访定点医院收治过程，采访疫情防控一线最新情况。为了及时宣传推介疫情最新信息，官方微信公众账号君山在线由之前的每天一发变成了每天三发，每天都是20多条的采编任务。疫情以来，王琼在中央、省市主流媒体发表作品60多篇。

